Pewenus 3anau
pecnyOJUKAHCKON CTyAeHYeCKOW OJIMMITHA/bl 0 MaTeMaTUKe

I[pynna A

1. Hatioume npedea

lim ( [(n + )2 — n) ,

n—-+oo

ede o Hekomopoe delicmaumenvroe uucao. ( 3deco (x| yeaas wacmo uucaa x.)

OTtBer: o.
[lyets a, = /[(n+ @)?] — n. Tak kak (n + «)? — 1 < [(n + a)?] < (n + «)?, To Wist
JI0OCTaTOUHO OOJBIINX 12 OYAET BbIMOJHEHO

nm+a)P—1-n<a,<|n+al-—n=a. (1)
Nmeem (1 1ocTatoyHo 60JbIINX 1)
(n+a)?—1)—n? 2an +a? — 1 2an +a* — 1

(n+a))—1—n= = > -
nm+a)2—14+n m+a)>=1+n (n+a)2+n

_2an+a’—1 2an+a’ -1
 In+al+n  2n+a

[TosTomy u3 (1) nosyuaem HepaBeHCTBO

20m +a? — 1

< «
2n + « -

_a/TL )

nepexojisi B KOTOPOM K MpeJiesly pu n. — +00, nojydaem lim a, = a.
n—-+o0o
2. [lycmo A mampuya pazmeprHocmu 2 X n Had nOALeM KOMNACKCHOLX ducea. [Tycmo
d;j onpedeiumeans, nepsoim CMoabYOM KOMOPOO A6ALeMmcsl i-1l cmoabey mampuyol A, a
smopoim cmoabyom j-i cmoabey mampuyel A, i,j =1,2,...,n.
Ykancume sce 3HaueHUs, KOMOPbLe MONEM NPUHUMAMb pare mampulbl D = (d;;).

Oreer: rank D € {0,2}.
a1 a2 ... QAp —bl —bQ —bn a; aj;
0603HaqHMA—(b b b)’B_<a a a ).Torﬂadij— b, bj~
1 A n 1 2 s n % 9
¥ HETPYAHO 3aMeTuTh, uto D = BT A u, kpome Toro, D KOCOCHMMETpHUECKAst MAaTPHLA.
[Tockosbky rank D < max{rank BT, rank A} u, oueBunno rank A < 2 u rank BT < 2, 10
rank D < 2. OHaKO paHT KOCOCUMMETPUUECKOH MATPHIlbl UYETHOE Uhcio0, mostomy rank D
MO2KET MPUHUMATh JIMIIb Ba 3HaueHus: O uim 2.
Jlerko 3ametuthb, uto ecim rank A < 1, To Bce a/1eMeHTbl MAaTPULbl D HYJIM U B 3TOM CJIy-
yae rank D = 0. Ecsin xxe rank A = 2, o y matpuubl A cyliecTByeT MMHOP BTOPOTO MOPsIJIKa,
OTJIMUHBII OT HYJIfl, T.€. CYLIeCTBYIOT TaKHe i H jo, 4TO d;yj, 7 0. Ho Torna y marpuuer D cy-

111eCTBYeT MUHOP BTOPOTO MOPsiiKa BUAA

dio;

0J0 <

_di y 0 |’ KOTOPbIK, OUEBUAHO, OTJIMYEH OT HYJIs.
0JO

[TosTomy B 3TOM cayuae rank D = 2.

3. [lycmo p Hekomopoe npocmoe uucio uwa = Yy a;p',b=> bp' p-uunsie pazio-
oHeHus yeavlx uucesa b, a > b.



a) [lokaxcume, 4umo 041 OUHOMUAAbHBLX KOIPPDUULEHMOB CNPABEOAUBO CPABHEHIE
b — o . b
Co=Cpr-Ct--- (mod p).
0) [okawcume, umo mHoeoureH

F(ay, g, mp) =" - oapp = 2(wp — 1) - (= 1)+ 4+ oy — 1

nenpusodum nad nosem Q, ecauw oy + ... + o, = 2p > n.

Pewenue. a) Mmeem

(r+1)*=(x+ 1)?“1‘? _ H(x +1)% = H(xpi +1)% = H Z C’gixjpi (mod p).
i i =0

i
Kosduument npu 2° B nesoit uactu pasen C°, a B npasoii || C’g;, YTO U JI0Ka3blBaeT Tpedye-
i

MOe€ yTBep:K/IeHHE.
6) JlocTaTtouHbM yc/I0BHEM HETMPUBOJUMOCTH MHOTOUNEHA F(xq, ..., T,) SIBJASIETCS] HEMPH-
BOJIMMOCTb MHOTOusieHa f(x) = F(x, ..., z) OT ofHO# nepeMeHHOH. Fmeem

f(z)=F(x,..,2) = 2% —2(x — 1) + pa" — 1,

otkyja f(z + 1) = (z 4+ 1) — 22?7 + p(x + 1)" — 1. CBoGOAHBIH YsieH MHOrOWIeHa f(x + 1)
paBeH p; ocTasibHble KOSQQHUIIMEHTBI, 32 HCKJIIOUEHHEM CTapllero, aeasTcs Ha p. M3 kputepus
Dii3eHl1lTelHA CJieIyeT, uTo MHOrousieH f(x + 1), a BMecTe ¢ HUM U MHOrouJieH f(z), Henpu-
BojiiM Ha roJieM Q. JlesiuMocTb ke BeeX Ko3(DMHUIMEHTOB, 32 UCK/IOUEHHEM CTapllero, Ha p
OueBH/IHA /151 BCeX KOI(DHUIMEHTOB, 3a UCKIIOUEHHEM ObITh MOKET JIlIb KO3 hullMeHTa Mpu
2P, KoTopblii cpaBHuM ¢ Ch, —2 110 MoJyJ1t0 p. OJIHAKO, U3 YTBEPIK/IeHHS 1IOKA3aHHOTO B MPe/ibl-
Jlylem nyHkre caeayer, uro C2 = C? (mod p) :

a = Zaum'7 b= Zbipi’ = pa = Zaipi—i-l’ pb = sz’piﬂ, —

CRl=Ct-Ch-Ch....=Cl-Cl-...=C) (modp).

a

[ostomy, C5, = Cy = 2 (mod 2), u, cienoBarenbho, Cy, — 2 =0 (mod p).

o . .
S 7 - Sin TL2
4. Jllokaxwcume, umo pso E ——— cxodumca HeabCconoMmHO.

n
n=1

sinn -sinn .
Peuenue. 1) [Tokaxkem BHauasie, uTo psizt E ——  cxoauTtcs. JleficTBUTe IbHO, pac-
n=1 n
CMOTPHM PSiJL

o

; sinn - sinn? = % Z (cos(n® — n) — cos(n® 4+ n)) =

n=1
1
=3 ((cos 0 — cos2) + (cos2 — cos6) + ...) .
CJie1oBaTesibHO, Y 3TOTO Psijia OrpaHUuEHHbIE YaCTHbIE CYMMBI:

N
1

Zsinn-sinn2 =3 |cos 0 — cos(N? +n)| < 1.

n=1



1
Tak Kak nocJsie10BaTeIbHOCTb (—) MOHOTOHHO CTPEMHTCS K HyJIIO, TO MO npu3Haky Jlupuxse

n
UCXOJIHbIH PSIJL CXOJIUTCSI.

o0 . .
. | sinn - sin n?|
2) PaccmoTpum Tenepb psiji U3 MOLyJei E

n=1

Jlemna 1. ns mo6oro n € N cpenu uncen | sin(n + ¢)|, i = 0, 1, 2, 3 no kpatiHeil Mmepe TpH
yKcJia He MeHblIIe, YeM

n

1
g1 = §min{| sin 1|, | sin 2|, | sin 3| }.

HokazatesibetBo. OT npoTHBHOTO, |sin(n + )| < &1, |sin(n + j)| < €1, 4,5 = 0,1,2,3,
¢ > j. Torna

|sin(i — j)| = |sin((n +14) — (n+ 7))| = | sin(n + i) cos(n + j) — sin(n + j) cos(n +1)| <

< |sin(n +14)| + |sin(n + j)| < 2y,
YTO MPOTUBOPEUNT BKJOUeHH0 i — j € {1,2,3}.
Jlemma 2. Ilnst moboro n € N |sin(n +4)%|, 7 = 0,1, 2,3 no kpaiiHeii Mepe JiBa uucJa He
MeHbILE, HeM £z = o min{|sin 2|, | sin 6|}.

JlokasatesbetBo. OT MPOTHBHOTO, TYCTh TPH H3 yKa3aHHbIX UMCes MeHbllle £5. PaceMoTpum
yeThipe CaIyuast:
1)sin(n +14)?| < &9,i=0,1,2. Torna

|sin(2n + 1)| = |sin((n + 1)* —n?)| < |sin(n + 1)?| + | sinn?| < 2es,

|sin((n + 1)% + 2n + 1)| < |sin(n + 1)?| + |sin(2n + 1)| < 3e,.
Tak kak |sin((n + 1)? + 2n + 1)| = | sin(n? + 4n + 2)| = |sin((n + 2)? — 2)|, T0

sin2 = [sin((n +2)* — ((n +2)* — 2))| < |sin(n + 2)*| + |sin((n + 2)? — 2)| < 4e5 < 6ey,

MPOTHBOpEYHE.
2)sin(n +14)?| < 9,4 = 1,2,3. Torna samena n := n = 1 CBOAUT 3TOT CJyyail K Mpebiwy-
ILIEMY.
3)sin(n +14)?| < 9,7 = 0,1, 3. Torna

|sin(n®*+6n+3)| = |sin((n+1)*+2(2n+1))| < |sin(n+1)?|+2| sin(2n+1)], e9+2-2e9 < beo,

OTKy/1a
|sin6| = | sin((n + 3)* — (n* + 6n + 3))| < &2 + Heg = ey,

NPOTHBOPEYHE.
4) Cayuaii sin(n + 1)?| < &9, 1 = 0,2, 3, paccMaTpuBaeTCst aHaJOTHYHO TPEJIbILYLLIEMY.
[Tosromy, 1ist io6oro n € N 10 KpaiiHeldl Mepe 0IHO uucsio cpeu | sin(n + i) sin(n + )%

He MeHbllle, ueM €; - €5 > 0. Torna

23:|sin(n—|—i)-sin(n+i)2]>51-€2 . S4k:§:|sinn-sinn2|2
n

— n-+1 “n+3 -

4

C.HED,OBEITGJH)HO, paCCManHBaeMbIﬁ PAL HE CXOAUTCSA abCOoJIIOTHO.



5. [Tycmo ¢pynkyuu f : [0,1] — Ru g : [0,1] — R, sogpacmaom na ompeske [0, 1].

Jlokaacume, umo
f(@)dz [ g(z)dz < | f(z)g(x)dx

Peuenne. Tak kak f 1 g Bo3spacraiolire pyHKIHH, To 151 o6bix € [0,1] ny € [0, 1]
BoinoJiero (f(z) — f(y))(g(x) — g(y)) > 0. [Tosatromy

A= [ [0 - )6 - st)isdy 0
C n1pyrofi CTOpPOHBI,

= [ [ sy [ [ s@owear - [ [ swowasay

//f dxdy—z/ dy/f dx—2/01f(a:)dx/olg(a:)d$:
=2 ([ st [ s [ o).

OTKYy/la 1 CJIelyeT TpeOyeMoe yTBepKIeHHe.

6. [lycmov G koHneunasn abenesa epynna, X, Y ee nodepynnol, LOposcOeHHbLe
Hekomopoimu aremenmanu x € G,y € G coomsemcmaerHo.

Hokaxcume, umo cywecmsyem asmomopgpuam epynnol G, nepesodaujutl x 8 vy, ecau
ussecmno, umo ¢axmop epynno. G/ X u G/Y uzomopgpHeol.

7. Tpu uepoka A, B, C' pasHoii cuivl npo80OOAN WAXMAMHOLL MYPHUP NO cXeme: 8
nepsom mype ueparom A u B, uepok C c80600en. 3amem 8 Kaxoom ciedyroujem mype
nobedumenv npedoldyujeco mypa uepaem ¢ omoovlxasulux uepokom. Typrup npooos-
scaemcss 00 mex nop, NOKa 00UH U3 USPOKOB8 He Bbluepaem nodpsad dse napmuu. Hu-
YellHolx napmutl Hem.

Haiidume seposammuocmo nobedor 8 mypHupe 049 Kaxn0020 U3 uepoKos.

) 2

OtBet: P(A) = P(B) = 0 P(C) = =

[lepsoe pewerue. PedynbTaT 11aXMaTHOTO TYPHUPA MOXKHO MPEACTABUThL B BUJIE MOCJE0-
BaTeJbHOCTH UIPoKOB nobenureseil. Torna cobbitue C' nobeautesnem 6ynet urpok C' npeu-
CTaBJieT cOO0H 0ObeMHEHHE CJIEAYIOLIMX COOBITHH

C = acc U bee U acbace U beabee U acbacbace U beabeabee U ...

Tak Kak CO6blTI/lﬂ, BXoAdlIMe B O6’b€ILl/IH€HI/l€, [TOMapHO HECOBMECTHLI U BEPOATHOCTL KazK/10I'0

n
coObITHS1, coepakalliero n 6ykB, OyieT paBHa <§> , TO

P(C) = (%)2‘1‘ <%>5+ (%)8+...+ (é)2+3k+ = %é = %




[Tockosbky P(A) + P(B) + P(C) = 1, u, oueBuauo, P(A) = P(B), 10

_1-P(O)_ 5

2 4

Bmopoe pewerue. O603HaunM uepe3 P BepOsITHOCTb M0oGe/bl UTPOKOM B TypHHUpE MocJie

TOrO, KaK OH oJiep:KaJi nnepyto nobeny. K3 ycaoBus 3anauu cieiyer, 4To 3Ta BEpOSITHOCTb Oy-
JIeT OJIMHAKOBOH 151 BceX UTpoKoB. Torna, ucnosb3yst Gopmy.ty MoJgHOH BEPOSATHOCTH, TTOJTYYHM

P(A) = P(B)

1 1 5 1
P(A)=-P+_-P=-P=P(B P = —P.
(4) = 5P+ 5P =3P = P(B), P(C) =3
5 ) 1 4
[Tockonbky P(A) + P(B) + P(C) = 1, 10 §P+§P+§P:1, OTKyﬂaP:?.HOSTOMy
5 4 5 1 4 2
PA :PB :—'—:—P = - — = —,



